DVOTAKTNI BENCINSKI MOTOR
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Dvotaktni bencinski motor:    https://www.youtube.com/watch?v=i59OaPuM35A
Štiritaktni bencinski motor:    https://www.youtube.com/watch?v=i59OaPuM35A


· Napiši glavne razlike med 4 taktnim in 2 taktnim bencinskim motorjem:




DIESELSKI MOTOR

Diesel motor:      https://www.youtube.com/watch?v=z7MYrAJMtr4
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· Napiši glavne razlike med  bencinskim in dieselskim motorjem:
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1. takt
Dogajanje nad batom:

Na zatetku novega procesa je bat v spodnji mrtvi legi. Izpusni kanal je odprt in
zgoreli dimni plini izhajajo iz valja. Odprt je tudi pretotni kanal, ki je povezava med
karterjem in valjem. V karterju se z dolocenim nadtiakom nahaja sveza mesanica, ki
skozi pretoéni kanal zagne pritekati v nadbatni prostor. Obiika prostora v glavi
motorja in znatiina oblika prisekanega bata pripomoreta, da sveza mesanica prinaja
zgorelim plinom »za hrbet« in tako jin pomaga izplakovati. ez cas se pretocni kanal
zapre in takoj zatem Se izpusni kanal. V nadbatnem prostoru se zatne kompresija
sveze mesanice zraka, goriva in ofja. Nekoliko pred zgomjo mrtvo lego preskoti
iskra in s tem se zatne zgorevanje mesanice zraka in goriva.

Dogajanje pod batom:

Na zatetku takia se v podbatnem prostoru nahaja stisnjena mesanica, ki zaradi
dologenega nadtlaka v karterju odteka skozi odprt pretoéni kanal v valj. Cez cas bat
med svojim gibanjem navzgor pretoni kanal zapre in polnitev valja se konza, ko bat
zapre pretoéni kanal. Ko bat nadaljuje potovanje navzgor, v podbatnem prostoru
nastaja podilak, saj je karter hermetiéno zaprt. Ko se bat s svojim spodnjim delom
dvigne nad sesalno odprtino in tako odpre sesalni kanal, zatne v karterski prostor
dotekati sveza zmes. Dvotaktni motor ima torej odprto izmenjavo plinov, kar pomen,
da pride do neizogibnega mesanja svezih in izpusnin plinov ter do izgube svezega
plina, ker sta istotasno odprta izpusi in pretotni kanal.

Slika 7: Prvi takt
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2. takt
Dogajanje nad batom

Na zatetku takta procesa je bat v zgomji mrtvi legi. Zgorevanje, ki se je zacelo tik
pred koncem prejsnjega takia, se nadaljuje. Zaradi zgorevanja se tiak na zacetku
takia Se dodatno poveda in z vso sio potisne bat navzdol.
Proti koncu takta se najprej odpre izpusni kanal, takoj zatem pa $e pretocni kanal.
Zgoreli dimni plini zatno odtekati skozi izpusni kanal, hkrati pa skozi pretoéni kanal
doteka sveza meSanica.

Dogajanje pod batom

Ze od konca prejnjega takta v karterski prostor zaradi podiiaka v njem doteka
sveza mesanca. Ta polnitev traja tako dolgo, da bat pri svoji poti navzdol zapre
dovodno sesalno odprtino. V nadaljevanju zatne bat na svoji poti proti spodnji mrtvi
legi stiskati sveZo mesanico v karterju (do tlaka okoli 1,2 do 1,7 bara).V karterju
zatne nastajati nadtiak. Proti koncu drugega takia se odpre pretotni kanal do
nadbatnega prostora, po katerem zatne iz karterja odtekati mesanica v nadbatni
prostor.

Slika 8: Drugi takt





image4.png
Dieselski motor nima svek, za gorivo pa uporablja plinsko oe. Vzig povzrodi visoka
temperatura, na katero se ogreje motno stisnjen zrak v valjih. Visoka kompresija
namreé ustvari temperature, ki so visje od vzigalne temperature plinskega ofja.

Plinsko olje ne pride v valj pomesano z zrakom, marvet ga pod visokim pritiskom
vbrizgava v valj posebna Soba. Ob dotiku z vrotim zrakom se plinsko olje vige.
Vsaka Soba vbrizga v valj natantno odmerjeno kolicino goriva, ki ga dovaja od
motorja gnana visokotlatna érpalka. Kolitino vbrizganega goriva in s tem tudi mo&
motorja v dolotenem trenutku uravnava voznik s pedalom.

Prednost dieselskega motorja so:

> boljsi izkoristek (in s tem manjsi stroski za gorivo),
> daljsa Zivijenjska doba in nizji stroski vzdrzevanja,
> visok navor Ze pri manjsih hitrostih delovanja.

Pomanjkijvosti pa so:

drazja izdelava,

vetja teza,

nekoliko glasnejsi tek, zlasti prazni tek in tek po zagonu,
slabsi pospeski,

vetje emisie trdnin delcev.

vVvVvyy




